耕地里为何"长"出别墅?

近期,记者在河北、河南、贵州、广西等地农村调研发现,违法占用耕地建房建别墅,民宅"沿路跑""随路建"现象在一些地方较为突出。

受访人士指出,宜多措并举、疏堵结合。在合理保障农民建房需求,改变"先建后拆"困局的同时,坚决遏制乱占耕地建房蔓延势头,守牢耕地保护红线。

"种房"乱象频频

2012年,河北唐山市路北区 韩城镇宋禾麻庄一村、宋禾麻庄 二村、小张刘村旁的耕地上先后 建起约200栋二三层别墅。建房 者大部分是本村村民,还有几十 户外来人员私买耕地后建起别 墅。

占用耕地建房乱象致使韩城 镇多个村庄耕地资源遭破坏、村民 财产受损、当地政府形象受影响。 多位受访村民质疑,村民建房行为 已持续数年,若不合法,为何不在 建房开始时就严加制止?

在河南部分地区,记者调研发现,有的扶贫车间也建在了耕地上,土地性质不合格导致在办理环评、安监等手续时"卡脖子",影响了扶贫车间的提质升级。

占用耕地建房现象还存在一些农民故意"种房"的情况。贵州省榕江县坝区产业发展工作指挥部一名工作人员介绍,一些群众私占、抢占土地用于建造房屋、苗圃、鱼塘等,导致部分基本农田无法使用,他们主要为了拆迁获得赔偿、转卖宅基地和进行市场经营。

屡禁不止难在哪

近年各地各部门联合开展整治农村乱占耕地建房乱象,起到了一定震慑作用,但打击违法占用耕地建房仍面临不少难点。

一是一些农民合理宅基地需求未得到保障。不少农村地区实行"添人不添地"政策。随着生活水平不断提高,村民改善住房条件的愿望不断增强,同时,因结婚生子等原因,一些村民确需建新房却

没有宅基地。

二是乡村规划滞后,依法用地意识不强。在河南,全省4.58万个行政村中,2.6万个村庄没有村庄规划,一些有规划的也存在不接地气、不实用等问题。

三是受利益驱使,非法买卖土 地屡禁不止。受城市房价影响,一 些农村村民将承包土地、农村宅基 地非法出售。在需求端,部分城市 居民到城市周边农村非法买地建房现象屡见不鲜。同时,农民或社会人员利用提前掌握重大项目选址、道路建设等信息的机会占用耕地抢种抢建谋取利益。

四是打击违法占地建房现象 缺乏长效机制。河北、贵州等地的 一些基层干部说,违法占地问题易 发多发,土地执法却面临"程序烦 琐、时间冗长、措施乏力"难题。

耕地保护零容忍

针对农村乱占耕地建房行为, 自然资源部、农业农村部近期联合 下发了《关于农村乱占耕地建房 "八不准"的通知》和《关于保障农 村村民住宅建设合理用地的通 知》,明确在保障农民合理住宅用 地需求的同时,重点整治强占多 占、非法出售等恶意占地建房行 为。要以零容忍态度,坚决遏制新 增违法违规问题。

受访人士建议持续做好疏堵

结合。首先,宜强化县区、乡镇两级政府对本地耕地和基本农田的主体责任,对违法占用耕地建房频发、屡禁不止、情况严重的地方严肃追究党政负责人及有关领导责任。压实自然资源、农业农村等部门监管责任,强化村级两委在制止土地违法行为方面的作用。

持续强化执法监管,有序推进整治。早发现、早制止、早处置,对强占多占耕地建房等行为提高违

法成本,并建立执法监察共同责任 机制和联合惩戒机制,从而坚决遏 制乱占耕地建房蔓延势头,牢牢守 住耕地保护红线。

其次,针对一些地方"规划规划,只是墙上挂挂"以及规划不切实际的问题,基层干部建议,应加快实用性村庄规划编制,规范农民建房。同时,从源头上合理保障农民建房需求。

(瞭望)

"冬奥冰雪号"首航



北京冬奥会和冬残奥会首架 主题彩绘飞机"冬奥冰雪号"5日 在北京首都国际机场亮相并飞抵 成都完成首航。机身彩绘采用 AB面设计,左侧喷涂着两个可爱 的吉祥物"冰墩墩"和"雪容融",右侧写有"BEIJING2022"字样。这架彩绘飞机首航后,还将陆续在上海、广州、武汉、杭州等地亮相。

据介绍,北京冬奥会的筹办工

作正在扎实有序推进。场馆和基础设施建设取得阶段性成果,所有竞赛场馆将于年内完工,赛事组织和赛会服务有序开展,宣传推广不断升温。 (新华)

世卫组织:

未来新冠疫苗应优先 为特定人群接种

世界卫生组织总干事谭德塞日前表示,未来新冠疫苗正式投入使用后,由于初期供应量有限,首要任务是为所有国家的特定人群接种,而不是一些国家的所有人。

谭德塞在当天的例行记者会上说,我们都希望未来几个月会有关于新冠疫苗的好消息。一旦获得安全有效的疫苗,初期供应量应该是有限的,因此必须优先考虑为关键部门从业人员和高风险人群接种,包括老年人和有基础疾病人群。这不仅在道德责任和公共卫生职责上有必要,在经济上也是如此。未来随着疫苗产量增加,所有人都能获得接种疫苗的机会。

谭德塞介绍说,目前有9种新冠候选疫苗得到了流行病防范创新联盟(CEPI)的支持,其中7种正在开展临床试验,如果成功,将纳入COVAX全球疫苗机制。此外,世卫组织还正在就4种有希望的候选疫苗展开讨论,并评估是否将其他9种目前仍处于早期研发阶段的候选疫苗纳入COVAX。

COVAX全球新冠疫苗计划由世卫组织主导,目标是2021年年底前在全球范围内提供至少20亿剂安全有效的新冠疫苗。

世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦则表示,目前新冠疫苗仍处于早期研发阶段,还需经过多项测试。预计到2021年年中,新冠疫苗将开始进入各国。 (新华)



双色球今晚开奖 奖池 10.39 亿

今晚双色球第2020086期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值为60点,大幅下滑,本期可关注和值回升,区间在95-115之间。上期无落号开出,落号奖号连续2期开出后出现隔断,本期关注2、9尾数1-2枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续3期开出,后期有走热趋势,本期可关注小数区域二连号。上期蓝球开出了号码16,本期关注2路大号开出。

本期综合推荐(10+2):02、04、06、11、13、15、18、19、27、31+11、14。(仅供参考)。



福彩3D 第2020200期 6 0 2

15 选 5 第 2020200 期 2 3 5 11 15 以福彩正式开奖公告为准